
Auswertung der Berichtsformulare für das Jahr 2000/2001

Gast
länder: Dänemark Niederlande

Zahl d. Aus
tauschstud. 72

Finnland Norwegen
Frankreich Österreich
Gr. Britannien Portugal
Irland Schweden
Italien Spanien

Frage 1: Halten Sie die Dauer Ihres Studienaufenthaltes für...

zu kurz zu lang genau richtig
17% 0% 83%

Frage 2: Aus welchen Gründen strebten Sie einen Studienaufenthalt an?

akademische kulturelle
Freunde im 

Ausland
berufliche 

Pläne
neue 

Umgebung
europäische 
Erfahrung

69% 86% 25% 31% 56% 71%

17% gaben als weiteren Grund den Erwerb einer neuen Sprache an.
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Frage 3: Wie erhielten Sie Informationen über den Lehrplan an der Gasthochschule/ 
allgemeine Informationen?

Heimatuni Gastuni Internet
38% 46% 76%

Frage 4: Wie hilfreich waren diese Informationen?

eins zwei drei vier fünf
7% 17% 36% 29% 13%

Frage 5: Wurde Ihnen bei Ankunft in Ihrer Gasthochschule angeboten?

Begrüßungs
veranstaltung

Informations
veranstaltung

Einführungs
veranstaltung

60% 53% 32%
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Frage 6: Wurden während Ihres Aufenthaltes andere besondere Veranstaltungen für 
Erasmusstudenten an der Gasthochschule organisiert?

ja nein
72% 29%

Frage 7: Erhielten Sie vor und während Ihres Erasmus-Studiums adäquate Unter-
stützung von der Heimat-/Gasthochschule?

eins zwei drei vier fünf
7% 14% 43% 25% 13%

Frage 8: Wie beurteilen Sie den Integrationsgrad mit den Stud. in der Gastuni?

eins zwei drei vier fünf
4% 18% 33% 32% 11%
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Frage 9: Art der Unterbringung an der Gasthochschule?

Unterbringung 
durch Gastuni

App./Haus mit
 anderen Stud.

private
 Unterkunft

38% 19% 49%

Frage 10: Wie bekamen Sie Ihre Unterkunft?

Wohnungs- 
amt der Uni

Freunde/
 Familie

priv. Woh-
nungsmarkt

andere 
Alternative

36% 15% 32% 13%

Frage 11: Wie bewerten Sie den Zugang zu Bibliotheken/Studienmaterial?

eins zwei drei vier fünf
4% 8% 21% 35% 32%
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Frage 12: Wie bewerten Sie den Zugang zu PCs und E-Mail an der Gastuni?

eins zwei drei vier fünf
6% 11% 8% 24% 51%

Frage 13: Wurde Ihnen vor Beginn Ihres Aufenthaltes im Ausland der Vertrag zw.
Heimat-, Gastuni und Studierenden (Learning Agreement) ausgehändigt?

ja nein
44% 43%

13% der Austauschstudenten gaben auf diese Frage keine Antwort.

Frage 14: Haben Sie Prüfungen abgelegt?

ja nein
69% 26%

15% gaben auf diese Frage keine Antwort.
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Frage 15: Wurde der ECTS angewandt?

ja nein
31% 40%

29% der Austauschstudenten gaben auf diese Frage keine Antwort.

Frage 16: Wird Ihr Studienaufenthalt im Ausland akademisch anerkannt?

ja nein
50% 15%

35% der Austauschstudenten wussten nicht genau, ob der Aufenthalt anerkannt wird.

Frage 17: Werden von Ihnen absolvierte Sprachkurse anerkannt?

ja nein
22% 38%

40% der Austauschstudenten wussten nicht genau, ob die Sprachkurse anerkannt werden.
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Frage 18: Wurden Sprachkurse vor/od. während des Aufenthaltes angeboten?

ja nein
85% 8%

7% gaben auf diese Frage keine Antwort.

Frage 19: Wer war verantwortlich für den/die Sprachkurse?

Heimatuni Gastuni
andere

 Alternative
18% 76% 7%

Frage 20: Wieviele Wochen dauerte der Sprachunterricht?

Im Durchschnitt dauerte der Sprachunterricht 7 Wochen.

25% gaben auf diese Frage keine Antwort.

Frage 21: Wieviele Stunden pro Woche nahm der Sprachunterricht in Anspruch?

Im Durchschnitt nahm der Sprachunterricht 7 Wochenstunden in Anspruch.

25% gaben auf diese Frage keine Antwort.
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Frage 22: Wie schätzen Sie Ihre Sprachkompetenz in d.Sprache des Gastlandes ein:

keine geringe gute sehr gute
vorher 19% 43% 31% 4%
nachher 1% 7% 42% 49%

Frage 23: In welchem Umfang deckte der ERASMUS-Zuschuß Ihre Kosten?

eins zwei drei vier fünf
33% 47% 13% 4% 0%

Frage 24: Wann erhielten Sie Ihren Zuschuß (wieviele Raten)?

Alle Austauschstud. erhielten Ihren Zuschuß monatlich. Die Anzahl der Raten hängt dabei 
von d. Länge des Aufenthaltes ab (Bsp.: Bei einem Aufenthalt von Okt. - Juli --> 10 Raten).

Frage 25: Hatten Sie andere Einkommensquellen?

staatlicher 
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Familie eigene 
Ersparnisse

privates 
Darlehen

andere 
Quellen

19% 74% 56% 3% 6%
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Frage 26: Wieviel Geld erhielten Sie pro Monat aus den anderen Quellen?

Im Durchschnitt bekamen die Austauschstudenten etwa 732,- DM aus 
anderen Einkommensquellen.

11% der Austauschstudenten machten hierzu keine Angaben.

Frage 27: Wieviel mehr haben Sie im Ausland ausgegeben, verglichen mit der Sum- 
me, die Sie normalerweise im Heimatland ausgeben?

Im Durchschnitt gaben die Austauschstudenten im Gastland etwa 340,- DM
mehr aus als im Heimatland.

18% der Austauschstudenten machten hierzu keine Angaben.

Frage 28: Mußten Sie irgendwelche Gebühren an der Gasthochschule zahlen?

ja nein
31% 69%

Frage 29: Wie beurteilen Sie die akademischen Ergebnisse Ihres Aufenthaltes?

eins zwei drei vier fünf
1% 19% 26% 32% 21%
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Frage 30: Wie beurteilen Sie die persönlichen Ergebnisse des Auslandsaufenthaltes?

eins zwei drei vier fünf
3% 1% 3% 35% 58%

Frage 31: Traten während Ihres Aufenthaltes irgendwelche ernsten Probleme auf?

ja nein
22% 78%

Frage 32: Welche Aspekte Ihres Aufenthaltes gefielen Ihnen besonders?

neue 
Kultur

neue 
Menschen

neue 
Sprache andere Aspekte

42% 22% 19% 39%
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Frage 33: Können Sie sich als Ergebnis Ihrer Erfahrungen durch Erasmus eher vor-
stellen, nach Ende Ihres Studiums in einem anderen EU-Staat zu arbeiten?

ja nein
93% 4%

Frage 34: Glauben Sie, dass der Aufenthalt Ihnen beim berufl. Weiterkommen hilft?

eins zwei drei vier fünf
0% 4% 22% 46% 28%

Frage 35: Wie bewerten Sie den Erasmus-Aufenthalt allgemein?

eins zwei drei vier fünf
0% 4% 3% 40% 53%
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Frage 36: Haben Sie Empfehlungen an andere Studenten bzgl. Informationen, 
Bewerbungsverfahren, etc.?

Internet nutzen

ehemalige 
Studenten 

fragen
früh

 planen
andere 

Vorschläge
25% 19% 21% 29%

Frage 37: Wie kann Ihrer Meinung nach das Erasmus-Programm verbessert werden?

höherer
 Zuschuß 

Anerkennung 
erleichtern

andere 
Vorschläge

36% 14% 43%
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